
 
 

COMUNE DI SERDIANA 
Provincia di Cagliari 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

ORIGINALE 
 

 
N.  10 

 
DEL 

 
24-01-2011 

OGGETTO: Atto di indirizzo: Istituzione nuovi sensi unici 

 
L'anno  duemilaundici il giorno  ventiquattro del mese di gennaio alle ore 
17:50, nella Casa Comunale,  nella sala delle adunanze della Sede comunale, 
si è riunita la Giunta comunale convocata nelle forme di legge, e sono 
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Sigg.: 

 

MELONI ROBERTO SINDACO P 

PUSCEDDU MASSIMILIANO ASSESSORE P 

MARROCCU NATALIA ASSESSORE P 

MARCEDDU CLAUDIO ASSESSORE P 

CASULA FILIPPO ASSESSORE A 

Presenti Assenti 

   4    1 

 
 
Presiede l’adunanza il Sig. DOTT. ING. MELONI ROBERTO nella sua qualità 
di SINDACO   . Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE  DR. MACCIOTTA 
DANIELE. Che svolge compiti di collaborazione e funzioni di assistenza 
giuridico – amministrativa ai sensi dell’art. 97 del Testo Unico delle leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e redige il presente verbale. 

 

****** 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che il territorio comunale è caratterizzato da sedi stradali di 
limitata ampiezza che da sempre rendono disagevole la percorribilità e nel 
contempo limitano le possibilità di sosta; 

CONSIDERATO che sussistono le condizioni e le motivazioni di carattere 
ambientale ed economico, ossia migliore accessibilità ai servizi e qualità della 
vita, maggiore attrattività del centro, negozi, attività economiche, vita sociale; 

 VISTO il D..Lgs. 285 del 30.04.1992 e in particolare l’art. 6 comma 4 che 
rimanda in capo al Sindaco, la facoltà di regolamentare con propria ordinanza il 
traffico all’interno del centro abitato; 

CONSIDERATO che per le ragioni citate in premessa, si rende 
indispensabile dover istituire nuovi sensi unici, per la regolamentazione e la 
disciplina del traffico all’interno del centro urbano; 

VISTA la planimetria allegata alla presente deliberazione e costituente parte 
integrante e sostanziale della medesima, predisposta dall’ufficio Tecnico; 

RILEVATO che si rende necessario istituire i seguenti sensi unici: 

1. Via Roma – dall’intersezione con la via Mons. Saba sino alla via 
Mons. Carta – direzione Cagliari; 

2. Via Diaz – dall’intersezione con la via Roma, dal civico 1 
direzione Cagliari; 

3. Via SS Salvatore – dall’intersezione con la via Roma, direzione 
Piazza Chiesa; 

4. Via M. de Candia – dalla piazza Chiesa, direzione via Roma; 

5. Via Ciusa – dalla intersezione con la via Manno sino alla via 
Bacaredda; 

6. Via Regina Margherita – dalla intersezione con la via Don 
Minzoni, sino alla via Mons. P. Carta, direzione Dolianova; 

7. Via XX Settembre – dalla intersezione con la via Mons. Saba a 
salire, sino alla intersezione con la via S. Antonio; 

8. Via S. Antonio, dalla intersezione con via XX Settembre  a 
scendere sino alla intersezione con la via Gramsci; 

9. Via Roberti – dalla intersezione con la via Gramsci a scendere 
sino alla intersezione con la via E. d’Arborea; 

10. Via Musiu – dalla intersezione con la via XX Settembre sino alla 
intersezione con la via Cav. Carta; 

11. Via Segni – dalla intersezione con la via Manno a scendere verso  
la via Don Minzoni; 



12. Via Cav. Carta – dalla intersezione con la via Musiu a salire sino 
alla intersezione con il viale Dante; 

13. Via Risorgimento – dalla intersezione con la via Regina 
Margherita con direzione a scendere verso la via Costituzione, 
sino alla intersezione con la II° traversa di via Risorgimento; 

ACCERTATO che l’istituzione dei nuovi sensi unici, potrebbe dar luogo 
alla realizzazione di nuovi stalli di sosta, in via Roma e in altre vie del centro 
urbano; 

 
UNANIME DELIBERA 

 
Di istituire nuovi sensi unici all’interno del centro abitato, come elencati in 
premessa;  
 
Di trasmettere copia della successiva deliberazione al Comando di Polizia 
Locale dell’Unione dei Comuni, per raccogliere eventuali osservazioni e per la 
stesura della relativa ordinanza; 
 
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art 134. 
c. 4, del D.Lgs 267/2000.;  
 
 

 
 

 
 



PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE 
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267) 

 
 
 
 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
      Il SINDACO    Il SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT. ING.MELONI ROBERTO 

 
  DR. MACCIOTTA DANIELE 

 
 

 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
                                              
                                                    ATTESTA 
 
Che la presente deliberazione,  in copia: 
 

E’ affissa a questo Albo Pretorio per  15 giorni a partire dal 26.01.2011             
come prescritto dall’art. 124, comma 1° del D.Lgs 267/2000 e sul Sito Internet 
del Comune (art. 32 L. 69/2009) 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  DR. MACCIOTTA DANIELE 

 
 
 
 
SPAZIO PER CERTIFICATO DI CONFORMITA’ DELLA COPIA 

 
 
 
 
 
 
 

 

                                                                        


